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1. Z kolika obratli se sklada kréni pater?
a) 1

b) 5

c 7

d 12

e) zadna odpovéd nevyhovuje

2.V porodnici doslo nestastnou nahodou k zaméné 4 novorozencu. Na
zakladé krevnich test(, dité manzelského paru (matka O Rh-, otec A Rh-) ma
krevni skupinu:

a) ABRh-

b) ARh+

¢) BRh-

d) O Rh-

e) zadna odpovéd nevyhovuje
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3. Ktera z nasledujicich odpovédi o slinivce bfi$ni NENI spravna?
a) jeji produkty ovlivnuji metabolizmus sacharida

b) je regulovana hormonem pankreotropinem

¢) produktem slinivky je pankreaticka Stava

d) produkovany hormon se nazyva glukagon

e) zadna odpovéd nevyhovuje

4. Sluch funguje na principu:
a) fotorecepce

b) mechanorecepce

¢) chemorecepce

d) thermorecepce

e) zadna odpovéd nevyhovuje

5. Antibiotikum chloramfenikol zastavuje specificky syntézu bilkovin na
prokaryotickych ribosomech. Jeho pripadné pouziti je tedy indikovano u
nemoci, které jsou zpusobeny:

a) viry

b) priony

¢) kvasinkami

d) prvoky

e) zadna odpovéd nevyhovuje

6. Srdecni frekvence je

a) v klidu u netrénovaného clovéka 70 tepti/minutu
b) pfi hypertyredze snizena

¢) nad hodnotou 120/minutu nazyvana bradykardii

d) zpomalovana vlivem sympatiku na sinoatrialni uzel

e) zadna z odpovédi neni spravna
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7. Zrakové ustroji obsahuje:

a) cévnatku, ktera méni optickou mohutnost ¢ocky

b) na sitnici 3 typy tycinek, pro vnimani zakladnich barev
¢) Zlutou skvrnu, odkud odstupuje nervus vagus

d) rasnaté télisko, které je synonymem pro duhovku

e) zadna z odpovédi neni spravna

8. Které z tvrzeni o bakteriich NENI pravdivé:

a) Pro striktné anaerobni bakterie je pritomnost kysliku toxicka

b) Termofilni bakterie maji optimalni teplotu pro riist 45 oC - 70 oC.
¢) Clostridium tetani, ptiivodce tetanu, tvori endospory, které mohou
prezivat v pideé i desitky let.

d) Escherichia coli patfi mezi gramnegativni enterobakterie

e) zadna odpovéd nevyhovuje, vSechny tvrzeni jsou pravdiva

9. Délici vieténko, dulezité pro rozdéleni genetického materidlu bu

nky:

a) vznika v S fazi bunécného cyklu, tedy v dobé replikace DNA

b) vznika v profazi a v anafazi organizuje replikované chromosomy do
ekvatorialni roviny

¢) je tvoreno tenkymi vlakny, jejichZ strukturalnim podkladem jsou
mikrotubuly

d) existuje i v interfazi, a to ve formé cytoplasmatickych mikrotubult,
vychazejicich z centrosomu

e) zadna odpovéd nevyhovuje
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10. Ktera z uvedenych formulaci je spravna?

a) bunécna sténa je polopropustna podobné jako plasmaticka membrana
b) Golgiho aparat a endoplasmatické retikulum jsou soucasti sekrecni
drahy

¢) lyzosomy se podili na rozkladu latek prijatych bunkou a syntetizuje se v
nich ATP

d) endoplasmatické retikulum je zapojeno do uvodnich reakci glykolyzy

e) zadna odpovéd nevyhovuje

11. Transformace (transfekce) je jeden ze zplisobtl prenosu genetické
informace z jednoho organizmu na druhy. Probiha pomoci :

a) mRNA

b) izolované DNA

¢) mikroinjekce izolovaného jadérka

d) virové infekce

zadna odpovéd nevyhovuje

12. Které z nasledujicich tvrzeni NENI spravné:

a) recesivni fenotyp je podminén pouze dvojici recesivnich alel
volna kombinovatelnost mezi alelami riiznych alelovych pari je mozna
jenom tehdy, jsou-li rizné alelové pary na riiznych parech chromosomt
c) alelové pary lezici na tomtéz paru chromosomii nejsou vzajemné volné
kombinovatelné

d) kfizenec typu AaBbCc se nazyva trihybrid

e) zadna odpovéd nevyhovuje
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13. RNA-polymeraza zajistuje predevsim:
a) prepis genetické informace

b) transport RNA z jadra

¢) preklad genetické informace

d) syntézu DNA

e) zadna odpovéd nevyhovuje

14.Pomoci lymfografie Ize poridit obraz:
a) tepen

b) vlasecnic

c) zil

d) miznich cév

e) e)zadna odpovéd nevyhovuje

15.Mezi nebunécné organismy patfi:
a) mykoplasmata

b) sinice

c) virus lepry

d) ricketsie

e) zadna odpovéd nevyhovuje

16. Cysticka fibréza je dédi¢né onemocnéni zplisobené mutaci:
a) Genovou

b) Genomovou

¢) Numerickou

d) Chromozomovou
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17. Endosymbioticka teorie vzniku eukaryontnich bunék vysvétluje ptivod
mitochondrii a chloroplasti

z prokaryontu. Ktery z uvedenych poznatki neni spravny a tedy tuto
predstavu nepodporuje:

a) mitochondrie a chloroplasty maji velikost, ktera odpovida prokaryontnim
bunkam

b) mitochondrie a chloroplasty maji vlastni DNA, zpravidla ve formé
cirkularniho chromosomu

¢) ribosomy mitochondrii a chloroplasti maji stejnou velikost jako ribosomy
prokaryontnich bunék

d) po izolaci z bunky se mitochondrie a chloroplasty mohou délit
podobné jako prokaryontni bunky

e) vSechny odpovédi jsou spravné

18.Ztrata jednoho nukleotidu v DNA ma obvykle:
a) mensi nasledek nez zamény nukleotidu

b) nulovy ucinek

¢) vétsi nasledek nez zamény nukleotidu

d) mensi nasledek nez adice tfi nukleotidti

e) Zadna odpovéd nevyhovuje

19. Ktera z vypovédi o sleziné je spravna:

a) slezina je mistem zaniku opotrebovanych c¢ervenych krvinek

b) slezina je vyplnéna bilou dreni, ve které jsou ulozeny ostriivky tmavé
Cervené drené

¢) slezina je uloZena za Zaludkem v pravé ¢asti dutiny brisni

d) hladké svalstvo v pouzdre sleziny je zodpovédné za jeji peristaltické
pohyby

e) zadna odpovéd nevyhovuje
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20.V profazi M faze bunéc¢ného cyklu obsahuje lidska somaticka bunka:
a) 92 chromatid

b) 23 bivalenti

c) 46 chromatid

d) 46 tetrad

e) zadna odpoved

nevyhovuje

21. K perifernimu nervovému systému (PNS) patfi:

a) 10 paru hlavovych nervii

b) bloudivy nerv, ktery inervuje mimo jiné i mimické svaly

¢) senzorické nervy vedouci odstredivé informace o taktilnim Citi

d) cholinergni parasympaticky systém ovliviiujici mimo jiné i srdecni
frekvenci

e) vSechny odpovédi jsou spravné
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